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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 6 FEBBRAIO 2007 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 53) 
 
XXX Sessione ordinaria 

 
L'anno 2007, il giorno 6 del mese di febbraio, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge protocollo n. 413/07 del 31.1.2007, si è riunito 
in seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione 
degli argomenti indicati nell'ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima. 

 
La seduta ha inizio alle ore 10,15. 
 
Presidenza del Presidente Tippolotti. 
 
Funge da Segretario il Consigliere Lupini. 
 
Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l’appello 

nominale. 
 
Risultano presenti: 
1) Gilioni Mara; 2) Girolamini Ada; 3) Lupini Pavilio; 4) Tippolotti 

Mauro; 
 
Risultano assenti: 
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 1) Baiardini Paolo; 2) Bottini Lamberto; 3) Bracco Fabrizio; 4) Brega 
Eros; 5) Carpinelli Roberto; 6) Cintioli Giancarlo; 7) De Sio Alfredo; 8) 
Dottorini Olivier Bruno; 9) Laffranco Pietro; 10) Lignani Marchesani 
Giovanni Andrea; 11) Lorenzetti Maria Rita; 12) Mantovani Massimo; 13) 
Masci Luigi; 14) Melasecche Germini Enrico; 15) Modena Fiammetta; 16) 
Nevi Raffaele; 17) Riommi Vincenzo; 18) Ronca Enzo; 19) Rosi Maurizio; 
20) Rossi Gianluca; 21) Sebastiani Enrico; 22) Spadoni Urbani Ada; 23) 
Tomassoni Franco; 24) Tracchegiani Aldo; 25) Vinti Stefano; 26) Zaffini 
Francesco.  

 
Accertato che sono presenti Consiglieri in numero inferiore a quello 

legale, il Presidente medesimo, alle ore 10.17, dichiara la seduta sospesa. 
 
La seduta riprende alle ore 11.00. 
 
Sono presenti Consiglieri in numero legale: n. 25 essendo entrati i 

Consiglieri: 
 

1) Bottini Lamberto; 2) Bracco Fabrizio; 3) Brega Eros; 4) Carpinelli 
Roberto; 5) Cintioli Giancarlo; 6) De Sio Alfredo; 7) Dottorini Olivier 
Bruno; 8) Laffranco Pietro; 9) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 10) 
Mantovani Massimo; 11) Masci Luigi; 12) Modena Fiammetta; 13) Nevi 
Raffaele; 14) Ronca Enzo; 15) Rosi Maurizio; 16) Sebastiani Enrico; 17) 
Spadoni Urbani Ada; 18) Tomassoni Franco; 19) Tracchegiani Aldo; 20) 
Vinti Stefano; 21) Zaffini Francesco.  

 
 OGGETTO N. 1 - Approvazione processi verbali di precedenti 
sedute. 

Il Presidente dà notizia dell'avvenuto deposito presso la Segreteria del 
Consiglio, a norma dell'art. 35 - comma secondo - del Regolamento 
interno, del processo verbale relativo alla seduta del 31.01.2007. 
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Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 
sensi dell'art. 28 - comma terzo - del medesimo Regolamento. 

 
OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 

 
Il Presidente comunica l’assenza dei Consiglieri Baiardini e Rossi. 

 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Spadoni Urbani. 
 
 Sempre sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Cintioli, il 
quale propone che il Consiglio osservi un minuto di raccoglimento in 
memoria del Maestro Giancarlo Menotti, recentemente scomparso. 
 
 Al termine dell’intervento del Consigliere Cintioli, il Presidente 
propone di sospendere la seduta. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 11.02, la seduta riprende alle ore 11.05. 
 
 Il Presidente, in accoglimento della proposta del Consigliere Cintioli, 
invita il Consiglio ad osservare un minuto di silenzio. 
 
 Il Presidente chiama quindi l’oggetto n. 189. 
 
OGGETTO N.189  
F.C.U. (FERROVIA CENTRALE UMBRA) - VERIFICA DEL CONTRATTO DI SERVIZIO, CON 
PARTICOLARE RIFERIMENTO AGLI OBBLIGHI IN CAPO ALLA SOCIETÀ, E 
SOSTENIBILITÀ ECONOMICA DELLʹOFFERTA DELLA SOCIETÀ MEDESIMA 
Tipo Atto: INTERPELLANZA 
Presentata da: CONSR. MODENA, SPADONI URBANI, LIGNANI MARCHESANI, LAFFRANCO, 
MELASECCHE GERMINI, TRACCHEGIANI, ZAFFINI, SEBASTIANI, NEVI, DE SIO E MANTOVANI 
Atto numero: 612 
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 Il Consigliere Modena, primo firmatario dell’interpellanza, illustra 
l’interpellanza medesima. 
 
 Risponde l’Assessore Mascio. 
 

Presidenza del Vice – Presidente Gilioni 
 
 L’interpellante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.139  
INIZIATIVE DELLA G.R. VOLTE A SCONGIURARE LA VENTILATA CHIUSURA DELLA 
GALLERIA STRADALE DI FORCA CANAPINE DA PARTE DELLA PROVINCIA DI ASCOLI 
PICENO 
Tipo Atto: INTERPELLANZA 
Presentata da: CONSR. GIROLAMINI, CINTIOLI E VINTI 
Atto numero: 423 
 
 Il Consigliere Girolamini, primo firmatario dell’interpellanza, illustra 
l’interpellanza medesima. 
 
 Risponde l’Assessore Mascio. 
 
 L’interpellante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.209  
PREANNUNCIATA MODIFICAZIONE ALLA LEGGE 27/12/2006, N. 296 NELLA PARTE IN 
CUI VIENE PREVISTO PER LʹASSISTENZA SPECIALISTICA AMBULATORIALE IL 
PAGAMENTO DI UNA QUOTA DI 10 EURO SULLA RICETTA DA PARTE DEGLI ASSISTITI 
NON ESENTATI DALLA QUOTA DI PARTECIPAZIONE AL COSTO - INTENDIMENTI 
DELLA G.R. RIGUARDO ALLʹAPPLICAZIONE DI DETTA MODIFICAZIONE 
Tipo Atto: INTERPELLANZA 
Presentata da: CONSR. TRACCHEGIANI, ZAFFINI, LAFFRANCO, LIGNANI MARCHESANI, DE SIO, 
MODENA, MANTOVANI, NEVI, SPADONI URBANI E MELASECCHE GERMINI 
Atto numero: 706 
 

Il Consigliere Tomassoni, primo firmatario dell’interpellanza, illustra 
l’interpellanza medesima. 
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Presidenza del Presidente Tippolotti 

 
 Risponde l’Assessore Rosi. 
 
 L’interpellante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.3  
DISCIPLINA IN MATERIA DI REQUISITI IGIENICO - SANITARI DELLE PISCINE AD USO 
NATATORIO 
Tipo Atto: DISEGNO DI LEGGE REGIONALE 
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1661 DEL 04/10/2006 
Atti numero: 583 E 583/BIS 
 
 Il Consigliere Carpinelli, relatore per la III Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Nella discussione interviene il Consigliere Mantovani. 
 
Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Carpinelli, il quale propone 
che la seduta venga sospesa. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 12.25, la seduta riprende alle ore 12.35. 
 
 Sull’esito della sospensione interviene il Consigliere Carpinelli, il 
quale preannuncia la presentazione di un emendamento, al comma 10, 
dell’art. 19. 
 
 Si passa quindi all’articolato. 
 
Art. 1 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
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 Posto in votazione, l’art. 1 è approvato all’unanimità dei voti espressi 
dai 21 Consiglieri presenti e votanti (sono usciti i Consiglieri Girolamini, 
Laffranco, Lignani Marchesani e Vinti). 
 
Artt. 2-3-4-5 
 
 Non ci sono  interventi a nessun titolo. 
 
 Posti in votazione separatamente, gli artt. 2, 3, 4 e 5 sono approvati 
all’unanimità dei voti espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti. 
Art. 6 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’art. 6 è approvato all’unanimità dei voti espressi 
dai 20 Consiglieri presenti e votanti (è uscito il Consigliere Modena). 
 
Artt. 7-8 
 
 Non ci sono  interventi a nessun titolo. 
 
 Posti in votazione separatamente, gli artt. 7 e 8 sono approvati 
all’unanimità dei voti espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 9 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’art. 9 è approvato all’unanimità dei voti espressi 
dai 21 Consiglieri presenti e votanti (è entrato il Consigliere Modena). 
 
Art. 10 
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 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’art. 10 è approvato all’unanimità dei voti 
espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti (è entrato il Consigliere Vinti). 
 
Artt. 11-12-13-14-15-16-17-18 
 
 Non ci sono  interventi a nessun titolo. 
 
 Posti in votazione separatamente, gli artt. 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17 e 
18 sono approvati all’unanimità dei voti espressi dai 22 Consiglieri presenti 
e votanti. 
 
Art. 19 
 
 Sono stati presentati tre emendamenti. 
 

Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
Emendamento sostitutivo al comma IV, a firma del Consigliere 
Carpinelli 
 
 Posto in votazione, l’emendamento medesimo è approvato 
all’unanimità dei voti espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Emendamento sostitutivo al comma V, a firma del Consigliere 
Carpinelli 
 
 Posto in votazione, l’emendamento medesimo è approvato 
all’unanimità dei voti espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Emendamento sostitutivo al comma X, a firma del Consigliere 
Carpinelli 
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Posto in votazione, l’emendamento medesimo è approvato 
all’unanimità dei voti espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti. 

 
Posto in votazione, l’art. 19 è approvato all’unanimità dei voti 

espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti, 
 
Artt. 20-21 
 
 Non ci sono  interventi a nessun titolo. 
 
 Posti in votazione separatamente, gli artt. 20 e 21 sono approvati 
all’unanimità dei voti espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 22 
 
 E’ stato presentato un emendamento. 
 

Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
Emendamento sostitutivo dell’intero articolo, a firma del Consigliere 
Carpinelli 
 
 Posto in votazione, l’emendamento medesimo è approvato 
all’unanimità dei voti espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 23 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’art. 23 è approvato all’unanimità dei voti 
espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Posto in votazione, l’intero disegno di legge è approvato 
all’unanimità dei voti espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti, secondo 
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la deliberazione di cui all’allegato A) che forma parte integrante del 
presente verbale. 
 
OGGETTO N.4  
REVISIONE DELLA PIANTA ORGANICA DELLE FARMACIE DEI COMUNI DELLA 
REGIONE PER IL BIENNIO 2003/2004 
Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO 
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1662 DEL 04/10/2006 
Atti numero: 584 E 584/BIS 
 
 In Consigliere Ronca, relatore per la III Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Nella discussione interviene il Consigliere Mantovani. 
 
 Posto in votazione, l’atto è approvato all’unanimità dei voti espressi 
dai 21 Consiglieri presenti e votanti (è uscito il Consigliere Carpinelli) 
secondo la deliberazione di cui all’allegato B) che forma parte integrante 
del presente verbale. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Vinti, il quale propone 
che la seduta venga sospesa. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 13,05, la seduta riprende alle ore 13,15. 
 
 Il Presidente significa che, dopo una consultazione sull’ordine dei 
lavori e, dopo avere preso atto del combinato disposto di una condizione 
che si è determinata, sono state sottoposte alla Presidenza alcune esigenze. 
La prima è quella avanzata da parte dell’Assessore Stufara che, causa 
impedimenti, nelle prossime sedute del Consiglio non permetterebbe la 
discussione dell’oggetto n. 8, “Programma triennale di iniziative 
concernenti l’immigrazione” e pertanto la richiesta di poter anticipare ad 
oggi la discussione di questo atto. Contemporaneamente, sullo stesso atto, 
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si registra l’assenza del relatore di minoranza. La prassi e la cortesia 
istituzionale prevede che in questi casi l’atto non venga discusso, ma, 
tenendo conto delle particolari esigenze presentate dall’Assessore Stufara, 
vi è un’unanime convergenza sul fatto che, non costituendo un precedente, 
sarebbe possibile discutere questo atto, pure in assenza del relatore di 
minoranza, assumendo il contenuto della relazione di minoranza da parte 
degli altri rappresentanti dell’opposizione nella discussione generale 
dell’atto. Oltre a ciò, è pervenuta alla Presidenza la richiesta di non 
discutere gli atti successivi in ordine cronologico. Un’ipotesi di lavoro, che 
racchiude la sintesi sulla quale vi è un orientamento unanime, potrebbe 
pertanto essere quella che, modificando l’ordine del giorno dei punti in 
discussione, si discuta subito l’atto del Piano triennale dell’immigrazione, 
con le specifiche precedentemente fatte non rappresentando cioè un 
precedente di prassi istituzionale, ma una soluzione in via eccezionale. 
Successivamente dopo la trattazione del citato atto, il Consiglio si sospende 
e si riconvoca per martedì prossimo. 
Su questa ipotesi vi è stata la disponibilità dell’Assessore Bottini, 
dell’Assessore Stufara, dei Capigruppo di maggioranza e di opposizione, 
tenendo conto che è una soluzione di semplice buon senso, che consente di 
discutere di un atto – altrimenti non possibile nelle prossime sedute – e 
permette anche di arrivare al primo punto dell’ordine del giorno del 
prossimo Consiglio con il Piano degli Acquedotti. Il Presidente, quindi, 
chiede formalmente al Consiglio, in mancanza di osservazioni, di 
esprimersi all’unanimità (altrimenti il tutto non sarà possibile) per la 
modifica dei punti all’ordine del giorno così come sopra enunciati. 
 
 Posta in votazione, la proposta dell’inversione dell’ordine del giorno, 
con la discussione immediata dell’oggetto n. 8, è accolta all’unanimità dei 
voti espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Il Presidente medesimo chiama pertanto l’oggetto n. 8. 
 
OGGETTO N.8   
PROGRAMMA REGIONALE TRIENNALE 2006/2008 DI INIZIATIVE CONCERNENTI 
LʹIMMIGRAZIONE AI SENSI DELLʹART. 45 DEL DECRETO LEGISLATIVO 25/07/98, N. 286 
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Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO 
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 2088 DEL 06/12/2006 
Atti numero: 665 E 665/BIS 
 
 Il Consigliere Ronca, relatore di maggioranza per la III 
Commissione, svolge relazione sull’atto in argomento. 
 

Presidenza del Vice Presidente Gilioni 
 
 Risultando assente il Consigliere Melasecche Germini, relatore di 
minoranza, il Presidente dichiara aperta la discussione. 
 
 Nella discussione interviene il Consigliere Mantovani. 
 

Presidenza del Presidente Tippolotti 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Zaffini. 
 
 Nella prosecuzione della discussione intervengono i Consiglieri 
Tracchegiani, Modena e Girolamini. 
 
 Interviene quindi l’Assessore Stufara. 
 
 Per dichiarazione di voto interviene il Consigliere Mantovani. 
 
 Posto in votazione, l’atto è approvato con 13 voti favorevoli e 6 
contrari, espressi dai 19 Consiglieri presenti e votnati (sono entrati i 
Consiglieri Girolamini e Laffranco e sono usciti i Consiglieri Nevi, Rosi, 
Sebastiani e Spadoni Urbani) secondo la deliberazione di cui all’allegato C) 
che forma parte integrante del presente verbale. 
 
 Comunicato il risultato della votazione, il Presidente propone di 
porre termine ai lavori e che il Consiglio si autoconvochi per la giornata di 
martedì 13 febbraio 2007, alle ore 10,00. 
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 Così resta deciso. 
 
 La seduta è tolta alle re 14,40. 

 
(Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 1) Baiardini Paolo; 

2) Lorenzetti Maria Rita; 3) Melasecche Germini Enrico; 4) Riommi 
Vincenzo; 5) Rossi Gianluca). 

 
(Tutti i membri di Giunta esterni al Consiglio hanno partecipato alla 

seduta). 
 
 
 

L’ESTENSORE 
 

    dr. Adriano Panfili 
 
 
 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 
IL PRESIDENTE DI TURNO 

 
Pavilio Lupini 

 
 

 
Mauro Tippolotti  

 

Eros Brega 
 
 

Mara Gilioni 
 
 

Giovanni A. Lignani Marchesani  
 

 
 
 
eg/ 
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